Tajékoztat6 az Iraskészség feladatok értékelésérél
2017. majus-janiusi vizsgaid6szaktol

Magyar mint idegen nyelv

A feladatlapon az alabbi figyelmeztetés és tdjékoztatds jelenik meg:

,Ugyeljen a megadott sz6szdmra!
Amennyiben a létrehozott szoveg jelentdsen eltér (rovidebb, hosszabb) a megadott szdinter-
vallumto6l, az pontlevonassal jar.”

A szészamra vonatkozo szabalyok részletezése

Kozépszint

1. feladat

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 150 szot, a Tartalom és széveg-
hossz szempont pontszamaboél 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom és szoveghossz szempont alapjan adott pontszam O pont, ha a szoveg 40 szénal
rovidebb.

2. feladat
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 szot, a Tartalom szempont

pontszamabol 1 pontot le kell vonni.
A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a széveg 50 szénal rovidebb.



Ertékelési skalak

A hibakat jeldlni kell a feladatlapon. A dolgozatok javitasakor hasznalhato jeloléseket a javitasi-értékelési t-

mutat6 tartalmazni fogja.

Kozépszint

Tartalom és szoveghossz

1. fe

ladat

6-5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo megfelelden dolgozta
ki mind a hérom irdnyit6 szem-
pontot.

A vizsgazo két iranyitd szempon-
tot dolgozott ki megfelelden, a
harmadikat nem, vagy csak rész-
ben targyalta.

A vizsgaz6 csak részben dolgozta
ki az irdnyité szempontokat.

A vizsgazd nem megfelelden,
egyetlen szempontot sem kidol-
gozva targyalta a témat, és/vagy
mas témarol irt.

Nyelvhelyesség (szokincs, mondattan, alaktan, helyesirds)

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg hibatlan vagy csak ke-
vés, a megértést nem zavard hibat
tartalmaz.

A szdvegben tobb hiba fordul eld,
a hibak néhany ponton nehezitik a
szoveg megeértését.

A szdvegben sok hiba fordul eld,
a hibak tobb ponton nehezitik a
mondanivald megértését.

A szoveg a nyelvi hibak miatt nem
érthetd.

Tartalom

2. fe

ladat

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz6 a négy iranyitd szem-
pont kifejtésével részletesen és
megfeleld mélységben dolgozta
ki a témat.

Részletesen kifejtette, és érvekkel
megfeleléen alatamasztotta véle-
ményét.

A vizsgazd az iranyitd szempon-
tok koziil legalabb kettét megfe-
lel6 mélységben dolgozott ki, a
masik kett6t csak részben (4
pont), illetve egy iranyit6 szem-
pontot megfeleléen, a masik har-
mat csak részben (3 pont).

A vizsgdz6 az iranyitd szempon-
tok koziil egyet megfeleléen dol-
gozott ki, a tobbit csak részben
vagy egyaltalan nem.

A vizsgaz6 az iranyitd szempon-
tok koziil egyet sem dolgozott ki
megfelelen.

Formai jegyek és hangnem

Szovegalkotas

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg formai jegyei teljesen
megfelelnek a szovegfajtanak,
hangneme pedig a kozlési szan-
déknak.

Levélmiifaj esetén van helyes
megszolitas és alairas, és van he-
lyes vagy elfogadhat6 datum és el-
kdszonés.

A szdveg formai jegyei nagyjabol
megfelelnek a levél szovegfajta-
nak, hangneme a ko6zlési szandék-
nak.

Van helyes vagy elfogadhaté meg-
szo6litas és alairas.

A vizsgaz6 torekedett a levélforma
betartasara.

A szdveg formai jegyei nem felel-
nek meg a levél szovegfajtanak, hi-
anyzik vagy nem elfogadhatd a
megszolitas és/vagy az alairas.

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfelel6: van
bevezetés, targyalas és befejezés.
A mondatok szervesen kapcsolod-
nak egymashoz.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobbnyire
logikus. A vizsgazo torekszik a
gondolati tagolasra: van bevezetés
vagy befejezés.

A mondatok tobbnyire szervesen
kapcsolodnak egymashoz.

A mondanivalé nem mindeniitt lo-
gikus elrendezésti.

A vizsgaz6 nem torekszik a gondo-
lati tagolasra: hidnyzik a bevezetés
és befejezés.

A mondatok tobb helyen nem kap-
csolodnak szervesen egy-mashoz.

A szbveg tagolatlan és attekinthe-
tetlen, izolalt mondatok halmaza-
bol all.

Az irott anyag a rovidsége miatt
nem tekinthetd szovegnek.

Szokincs, kifejezésmod

6-5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld valtozatos
és viszonylag nagy szokincs jel-
lemzi.

A szoveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A szokincs korlatai miatt el6for-
dulhat ismétlés.

Néhol nem megfeleld a szohaszna-
lat, ez azonban csak kis mértékben
neheziti a mondanivald megérté-
sét.

A szoveget kevésbé valtozatos, he-
lyenként egyszerii, de még elfo-
gadhato szokincs jellemzi.

Sok a szdismétlés. Tobbszor nem
megfeleld a szohasznalat, ez né-
hany helyen jelentésen neheziti a
mondanivalé megértését.

A szovegben felhasznalt szokincs
nagyon egyszeri, a nem megfeleld
szOhasznalat tobb helyen jelentd-
sen megneheziti a szoveg megérté-
sét.

Nyelvtan, helyesirdas

6-5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveg grammatikai szempont-
bol igényes.

Kevés nyelvtani (mondattani,
alaktani, helyesirasi) hibat tartal-
maz, melyek a szoveg megértését
nem befolyésoljak.

A szdveg tobb nyelvtani mondat-
tani, alaktani, helyesirasi) hibat
tartalmaz.

Ezek azonban a szoveg megértését
jelentdsen nem befolyasoljak.

A szdvegben sok olyan nyelvtani
(mondattani, alaktani, helyesirasi)
hiba van, amely a szoveg megérté-
sét jelent6sen megneheziti.

A szoveg a nyelvtani (mondattani,
alaktani, helyesirasi) hibak miatt
tobb helyen nem érthetd.




